
11 septiembre, 2023
RUMBO A LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL 2024



11 septiembre, 2023
CONTEXTO NACIONAL: ENCUESTA Y LISTENING



Ficha técnica de la Encuesta Nacional

Método de muestreo: 

Levantamiento Digital Aleatorio Estratificado.


Tamaño muestral: 600 (margen de error +/-5%).


Representatividad: 

Resultados generalizables a la población general de 
mexicanos adultos.


Fecha de levantamiento: 11 julio al 28 de agosto de 2023.



Careo con 3 de los posibles candidatos
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Si los candidatos a la presidencia de México fueran los siguientes, ¿por cuál 
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Identidad partidista

¿Con cuál de los siguientes partidos políticos te identificas?
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Opinión de AMLO y evaluación de su gestión

¿Qué opinión tiene de Andrés Manuel López Obrador? En general, ¿considera que las cosas en el país están 
yendo en la dirección correcta o incorrecta?
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NOTA METODOLÓGICA:

Se curó una muestra de:


2,004

Comentarios en un Universo 

de 

273,968

Usuarios de RRSS que 
interactuaron con contenidos 
en las redes oficiales de los 

posibles candidatos a la 
Presidencia de la República en 

2024

Se consideró una 
confianza de 

95.0%

y un error equivalente al


5.0%

contacto@capisci.rocks / 442-258-1268



Claudia Sheinbaum

Análisis cualitativo del “Listening” Nacional

NOTA: Análisis de la conversación detonada en publicaciones de las redes oficiales de los personajes en los últimos 15 días.

Xóchitl Gálvez Marcelo Ebrard

87.4% 10.5%2.1% 53.5% 45.0% 1.5% 61.9% 36.4% 1.7%



11 septiembre, 2023
LISTENING NACIONAL: EDUARDO VERÁSTEGUI



NOTA METODOLÓGICA:

Se curó una muestra de:


18,581

Comentarios en un Universo 

de 

80,571

Usuarios de RRSS que 
interactuaron con contenidos 

de Medios Digitales que 
replicaron el registro de 

Eduardo Verástegui ante el 
INE


Se consideró una 
confianza de 

95.0%

y un error equivalente al


5.0%

contacto@capisci.rocks / 442-258-1268



Frecuencia LingüísticaValoración

Análisis cualitativo general

1.6%

60.3%

38.1%

Positiva Negativa Neutral

NOTA: Análisis de la conversación detonada en publicaciones de Medios Digitales que amplificaron el suceso.

¿Cuál es la percepción de los usuarios en RRSS sobre la posible candidatura independiente de Eduardo Verástegui?



NEGATIVOS: 58.7%POSITIVOS: 41.3%

Desglose de principales atributos

NOTA: Análisis de la conversación detonada en publicaciones de Medios Digitales que amplificaron el suceso.

¿Cuáles son los principales atributos que los usuarios de RRSS dan a Eduardo Verástegui?

Ser la diferencia 27.4%

Ser la mejor opción 25.3%

Comprometido 18.3%

Próximo Presidente 15.9%

Confiable 13.1%

Aspecto físico 31.7%

Títere 24.0%

Incapaz 20.4%

Desconocido 13.1%

Oportunista 10.8%



EN CONTRA: 60.3%A FAVOR: 38.1%

Líneas Narrativas

NOTA: Análisis de la conversación detonada en publicaciones de Medios Digitales que amplificaron el suceso.

¿Cuáles son los argumentos A FAVOR y EN CONTRA que expresan los usuarios de RRSS de la posible candidatura 
presidencial de Eduardo Verástegui?

José Eduardo Verástegui Córdoba 
representa la mejor opción para ganar las 
elecciones presidenciales de 2024 y 
liderar la nación por su compromiso con 
la defensa de los valores tradicionales y 
los derechos humanos.

38.7%

En México se precisa de un candidato que 
no pertenezca a la élite política, por lo 
q u e p o s i c i o n a n a l a s p i r a n t e 
independiente como el cambio que 
necesita la nación.

36.1%

Los principios éticos y morales del 
activista político mexicano generan 
confianza en la ciudadanía; aseguran que 
estas cualidades ayudarán en el combate 
a la corrupción y la impunidad en el país.

25.2%

La confianza pública en José Eduardo Verástegui se 
muestra debilitada, esto tras las consideraciones 
tomadas por el electorado en las elecciones del 
expresidente Enrique Peña Nieto, que refieren a su 
apariencia física.

25.7%
José Eduardo Verástegui ha mantenido una estrecha 
relación con el expresidente de los Estados Unidos de 
América, Donald John Trump, por lo que, su interés 
por contender en las próximas elecciones responde 
únicamente a propósitos políticos del norteamericano. 

23.5%
Eduardo Verástegui y las personalidades del medio 
artístico no cuentan con el perfil ni con las 
capacidades para dirigir cargos públicos. 21.1%
El actor mexicano incumple con determinados 
requisitos que marca la ley como obligatorios para 
aspirar al cargo de presidente de la república, por 
ende, las aspiraciones políticas de Eduardo Verástegui 
Córdoba se verán aplazadas.

19.3%
El registro de Eduardo Veáastegui como aspirante 
independiente a la presidencia genera división entre el 
electorado con tendencia a grupos políticos de 
derecha y abre posibilidad al triunfo de la candidata 
de Morena Claudia Sheinbaum Pardo.

10.4%



11 septiembre, 2023
DESGLOSE REGIONAL



“LA UNIDAD NO ES 
UNIFORMIDAD”

JESÚS REYES HEROLES

División regional de la información

Esta propuesta de división del territorio nacional contempla factores 
geográficos, históricos, culturales, políticos y económicos. Con la finalidad 
de plantear narrativas locales regionalizadas que permitan empatar mejor 

con el elector y diferenciarse del discurso nacional de Morena.

Centrosur
Ciudad de México-Estado de México-
Morelos

Oeste/Occidente
Colima-Jalisco-Michoacán-Nayarit

Centronorte
Aguascalientes-Guanajuato-
Querétaro-San Luis Potosí-Zacatecas

Noreste
Coahuila-Nuevo León-Tamaulipas

Noroeste
Baja California-BCS-Chihuahua-
Durango-Sinaloa-Sonora

Este/Oriente
Hidalgo-Veracruz-Tlaxcala-Puebla

Suroeste
Chiapas-Guerrero-Oaxaca

Sureste
Campeche-Quintana Roo-  Tabasco-Yucatán



11 septiembre, 2023
DESGLOSE REGIONAL DE LA ENCUESTA NACIONAL



Ficha técnica para cada región

Método de muestreo: 

Levantamiento Digital Aleatorio Estratificado.


Tamaño muestral: 600 por cada región (margen de error +/-5%).


Representatividad: 

Resultados generalizables a la población general de 
mexicanos adultos en cada región estudiada.


Fecha de levantamiento: 11 julio al 28 de agosto de 2023.
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No sé Ninguno

Sondeo región Noroeste

Si los candidatos a la presidencia de México fueran los siguientes, 
¿por cuál votarías?

¿Con cuál de los siguientes partidos políticos te identificas?
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¿Qué opinión tiene de Andrés Manuel López Obrador?

En general, ¿considera que las cosas en el país están yendo en la 
dirección correcta o incorrecta?
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Sondeo región Noreste
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Si los candidatos a la presidencia de México fueran los siguientes, 
¿por cuál votarías?

¿Con cuál de los siguientes partidos políticos te identificas?
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¿Qué opinión tiene de Andrés Manuel López Obrador?

En general, ¿considera que las cosas en el país están yendo en la 
dirección correcta o incorrecta?
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Sondeo región Centronorte
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Si los candidatos a la presidencia de México fueran los siguientes, 
¿por cuál votarías?

¿Con cuál de los siguientes partidos políticos te identificas?
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0.0% 15.0% 30.0% 45.0% 60.0%

2.3%

46.6%

51.1%

Opinión Positiva Opinión Negativa No sabe

0.0% 12.5% 25.0% 37.5% 50.0%

2.8%

47.8%

49.4%

Dirección correcta Dirección incorrecta No sabría decir



Sondeo región Oeste/Occidente
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Si los candidatos a la presidencia de México fueran los siguientes, 
¿por cuál votarías?

¿Con cuál de los siguientes partidos políticos te identificas?
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Sondeo región Centrosur
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Si los candidatos a la presidencia de México fueran los siguientes, 
¿por cuál votarías?

¿Con cuál de los siguientes partidos políticos te identificas?
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Sondeo región Este/Oriente
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Si los candidatos a la presidencia de México fueran los siguientes, 
¿por cuál votarías?

¿Con cuál de los siguientes partidos políticos te identificas?
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Sondeo región Suroeste
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Si los candidatos a la presidencia de México fueran los siguientes, 
¿por cuál votarías?

¿Con cuál de los siguientes partidos políticos te identificas?

0%

17.5%

35%

52.5%

70%

15.2%

0.1%0.8%0.2%1.9%1.7%5.3%
10.7%

64.1%

MORENA PAN PRI MC PT PRD PVEM Otro partido Ninguno

¿Qué opinión tiene de Andrés Manuel López Obrador?

En general, ¿considera que las cosas en el país están yendo en la 
dirección correcta o incorrecta?
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Sondeo región Sureste
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Si los candidatos a la presidencia de México fueran los siguientes, 
¿por cuál votarías?

¿Con cuál de los siguientes partidos políticos te identificas?
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0.0% 17.5% 35.0% 52.5% 70.0%

2.5%

35%

62.5%

Opinión Positiva Opinión Negativa No sabe

0.0% 17.5% 35.0% 52.5% 70.0%

5.1%

29.1%

65.8%

Dirección correcta Dirección incorrecta No sabría decir



11 septiembre, 2023
ANÁLISIS CUALITATIVO DE LA CONVERSACIÓN



NOTA METODOLÓGICA:

Se curó una muestra de:


173,845

Comentarios en un Universo 

de 

639,898

Usuarios de RRSS que interactuaron 
con publicaciones donde aparece 

Xóchitl Gálvez de las redes oficiales 
de las principales figuras del Frente 
en cada una de las regiones del país 
previamente establecidas, así como 
en las redes oficiales de los partidos 

nacionales durante el último mes.


Se consideró una 
confianza de 

95.0%

y un error equivalente al


5.0%

contacto@capisci.rocks / 442-258-1268



Análisis cualitativo del Frente, sus principales figuras y XG en la región

Análisis cualitativo de la región Noroeste

Valoración de los partidos en la región

Positivos dirigidos a XG 68.9% Negativos dirigidos a XG 56.2%

Positivos NO dirigidos a XG 31.1% Negativos NO dirigidos a XG 43.8%

Desglose de positivos y negativos del Frente en la región

1.0%23.8%75.2%

2.6%44.8%52.6%

2.3%79.8%17.9%

1.2%71.4%27.4%

1.1%71.6%27.3%

1.1%52.5%46.4%



Análisis cualitativo de la región Noreste

Análisis cualitativo del Frente, sus principales figuras y XG en la región Valoración de los partidos en la región

Positivos dirigidos a XG 47.2% Negativos dirigidos a XG 37.3%

Positivos NO dirigidos a XG 52.8% Negativos NO dirigidos a XG 62.7%

Desglose de positivos y negativos del Frente en la región

5.0%30.3%64.7%

3.5%54.5%42.0%

1.2%80.0%18.8%

1.1%58.6%40.3%

1.1%53.1%45.8%

8.8%43.3%47.9%



Análisis cualitativo de la región Centronorte

Análisis cualitativo del Frente, sus principales figuras y XG en la región Valoración de los partidos en la región

Positivos dirigidos a XG 44.9% Negativos dirigidos a XG 40.7%

Positivos NO dirigidos a XG 55.1% Negativos NO dirigidos a XG 59.3%

Desglose de positivos y negativos del Frente en la región

1.9%42.0%56.1%

1.0%67.6%31.4%

1.0%60.1%38.9%

2.0%59.2%38.8%

1.4%64.2%34.4%

4.4%43.5%52.1%



Análisis cualitativo de la región Oeste/Occidente

Análisis cualitativo del Frente, sus principales figuras y XG en la región Valoración de los partidos en la región

Positivos dirigidos a XG 45.4% Negativos dirigidos a XG 26.1%

Positivos NO dirigidos a XG 54.6% Negativos NO dirigidos a XG 73.9%

Desglose de positivos y negativos del Frente en la región

1.0%33.4%65.6%

1.5%37.9%60.6%

2.0%64.0%34.0%

1.1%52.6%46.3%

0.1%82.2%17.7%

4.5%53.9%41.6%



Análisis cualitativo de la región Centrosur

Análisis cualitativo del Frente, sus principales figuras y XG en la región Valoración de los partidos en la región

Positivos dirigidos a XG 68.6% Negativos dirigidos a XG 38.1%

Positivos NO dirigidos a XG 31.4% Negativos NO dirigidos a XG 61.9%

Desglose de positivos y negativos del Frente en la región

1.0%53.7%45.3%

1.7%42.6%55.7%

1.0%73.3%25.7%

1.7%82.8%15.5%

1.1%74.4%24.5%

3.2%69.9%26.9%



Análisis cualitativo de la región Este/Oriente

Análisis cualitativo del Frente, sus principales figuras y XG en la región Valoración de los partidos en la región

Positivos dirigidos a XG 65.7% Negativos dirigidos a XG 22.4%

Positivos NO dirigidos a XG 34.3% Negativos NO dirigidos a XG 77.6%

Desglose de positivos y negativos del Frente en la región

1.4%37.5%61.1%

1.2%45.8%53.0%

1.1%74.4%24.5%

1.4%66.2%32.4%

1.1%85.6%13.3%

4.2%58.3%37.5%



Análisis cualitativo de la región Suroeste

Análisis cualitativo del Frente, sus principales figuras y XG en la región Valoración de los partidos en la región

Positivos dirigidos a XG 37.2% Negativos dirigidos a XG 20.2%

Positivos NO dirigidos a XG 62.8% Negativos NO dirigidos a XG 79.8%

Desglose de positivos y negativos del Frente en la región

5.0%58.1%36.9%

1.1%25.0%73.9%

5.6%61.1%33.3%

2.1%65.3%32.6%

1.1%87.8%11.1%

2.9%47.6%49.5%



Análisis cualitativo de la región Sureste

Análisis cualitativo del Frente, sus principales figuras y XG en la región Valoración de los partidos en la región

Positivos dirigidos a XG 70.8% Negativos dirigidos a XG 19.3%

Positivos NO dirigidos a XG 29.2% Negativos NO dirigidos a XG 80.7%

Desglose de positivos y negativos del Frente en la región

1.0%11.1%87.9%

1.9%29.6%68.5%

1.3%67.1%31.6%

1.3%61.2%37.5%

7.6%69.3%23.1%

5.1%35.9%59.0%



Saldo de opinión del Frente y XG por región

•  El saldo de opinión viene dado por la 
diferencia entre la valoración positiva y la 
negativa del Frente, sus principales 
figuras y XG en cada región definida con 
anterioridad.


•  Un saldo positivo nos indica que la 
percepción positiva en conjunto de los 
antes mencionados supera a la negativa 
en las RRSS oficiales de los mismos, por 
consiguiente, se deduce que los 
seguidores/fans de dichos perfiles se 
muestran más activos y dispuestos a 
interactuar con los contenidos que los 
detractores.


•  Caso contrario si el saldo es negativo.

Noreste

Noroeste

Centronorte

Oeste/Occidente

Centrosur

Este/Oriente

Suroeste

Sureste

+51.4%

+34.4%

+14.1%

+32.2%

-8.4%

+23.6%

-21.2%

+76.8%



Aviso de confidencialidad: Este documento y cualquier material adjunto contiene información legalmente protegida, confidencial y/o privilegiada que pertenece a OJIVA 
CONSULTORES, S.A. DE C.V., y está destinada únicamente para el uso exclusivo del destinatario(s) previsto(s). Se advierte que cualquier divulgación, distribución, copia o acción 
relacionada al contenido de esta comunicación, por cualquier medio sin la autorización expresa de OJIVA CONSULTORES, S.A. DE C.V., está totalmente prohibida. Si usted no es el 
d e s t i n a t a r i o , d e b e d e s t r u i r e s t e m e n s a j e y n o t i f i c a r a l r e m i t e n t e a t r a v é s d e l a s d i r e c c i o n e s d e c o r r e o 
electrónico andrea@ojivaconsultores.com y administracion@ojivaconsultores.com o a la Oficina con número telefónico 1935069. 

Se han tomado las precauciones necesarias para asegurar el envío del mensaje a través del correo electrónico, libre de virus o contenido malicioso. No obstante, no podemos 
asegurar que así sea, por lo cual no nos hacemos responsables de cualquier daño atribuible al caso.
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